
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Oberstadtfeld am 14. April 2022 um 19.00 Uhr im 
Bürgerhaus, Üdersdorfer Straße 10 in Oberstadtfeld 

 
Anwesend waren 
 
unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hubert Molitor 
 
die Ratsmitglieder         die Nichtmitglieder 

 
Berthold Basten 
Andreas Bauer 
Ursula Esten-Schaaf (ab TOP 2) 
Rainer Gerhards 
Willi Häp 
Manfred Leif 
Heinz Molitor 
Josef Schildgen 
Lucas Scholzen 
Gottfried Trosdorff 
Richard Willems 
 

 
Katharina Junk, Schriftführerin 
3 Zuhörer 
 
 
 
es fehlten entschuldigt: 
Andre Nöllen 
 
 
 

 
Ortsbürgermeister Molitor eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er  

stellt fest, dass der Rat beschlussfähig ist, die Einladungen form- und fristgerecht zugestellt wurden 

und keine Änderungen zur Tagesordnung vorgebracht werden. 

 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 24.03.2022 

Die Niederschrift zur Sitzung vom 24.03.2022 wird mit 10 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung einstimmig 

genehmigt. 

 

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über den Glasfaserausbau in Oberstadtfeld mit der 

Firma „Unsere Grüne Glasfaser“ (UGG) 

 
Die Ortsgemeinde Oberstadtfeld hat von der Firma „Unsere Grüne Glasfaser“ ein Angebot zum 

Glasfasernetzausbau erhalten. Detaillierte Informationen zum Konzept der UGG wurden in der 

letzten Ortsgemeinderatssitzung am 24.03.2022 vorgestellt. Ein Angebot eines anderen Anbieters 

liegt nicht vor. Für die Ortsgemeinde Oberstadtfeld hat die UGG bereits eine Grobplanung erstellt. 

Sobald die Absichtserklärung (MOU) von der Gemeinde unterzeichnet ist, wird das Unternehmen 

eine Feinplanung für Oberstadtfeld vornehmen. Das Ende der Ausbaumaßnahme soll, so die UGG, 

nach 12 – 15 Monaten nach Unterzeichnung der Absichtserklärung erfolgen. Für die Ortsgemeinde 

ist dieses Angebot momentan die einzige Möglichkeit, das geplante Neubaugebiet und alle anderen 

Haushalte mit Glasfaser zu versorgen. 



Nach kurzer Diskussion im Rat befürwortet die Mehrheit den Ausbau durch die UGG, da es derzeit 

keine Alternativen gibt und man den Bürgern insbesondere im Neubaugebiet einen 

Glasfaseranschluss ermöglichen möchte. Zudem entstehen für die Gemeinde keine Kosten, was 

wiederum für einen Ausbau mit der UGG spricht. 

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat Oberstadtfeld beschließt, das Angebot der UGG Oberstadtfeld mit Glasfaser 

zu versorgen, anzunehmen und ermächtigt den Ortsbürgermeister, die Absichtserklärung (MOU) 

zu unterzeichnen. 

Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 0 Enthaltungen 

 

TOP 3: Behindertengerechter Eingang an der Alten Schule 

 
Ortsbürgermeister Molitor berichtet über das stattgefundene Treffen mit dem 

Dorferneuerungsbeauftragten Kowall und dessen Kollegin an der Alten Schule. Wie bereits im Rat 

in den letzten Sitzungen besprochen, wurde den Vertretern der Kreisverwaltung die Planung über 

den behindertengerechten Eingang und weitere Renovierungsarbeiten an der Alten Schule 

vorgestellt. Zudem wurde angefragt, ob das Vorhaben über die Dorferneuerung gefördert werden 

kann. Herr Kowall teilte mit, dass das Vorhaben unterstützt wird und das eine Förderung in Aussicht 

gestellt werden kann. Der entsprechende Förderantrag wird Ortsbürgermeister Molitor zugesendet. 

Sobald dieser vorliegt, soll im Rat entschieden werden, welche Maßnahmen an der Alten Schule 

letztendlich realisiert werden sollen. Dazu soll in einer nächsten Sitzung beraten und beschlossen 

werden. 

 

In Bezug auf den behindertengerechten Eingang thematisiert Ratsmitglied Bauer den Friedhof. 

Hier sei es insbesondere am Eingang für ältere Personen mit Rollator schwierig an die Gräber zu 

gelangen. Um hier abhelfen zu können soll nochmals feiner Splitt an die Stelle geschüttet werden. 

Ansonsten ist hier eine Barrierefreiheit gegeben. 

 

TOP 4: Verschiedenes 

– Ortsbürgermeister Molitor berichtet über das stattgefundene Treffen mit den 

Vereinsvorsitzenden bezüglich des diesjährigen Dorffestes. Hier wurde entschieden, dass 

das Dorffest in diesem Jahr von allen Vereinen durchgeführt wird. Zudem soll ein 

Dorfflohmarkt, welcher von Natalie Kirkpatrick organisiert wird, stattfinden. Als Datum 

wurde das Wochenende 16.07./17.07.2022 festgelegt. 

– Ortsbürgermeister Molitor erteilt dem Zuhörer Peter Jungen das Wort. Herr Jungen 

berichtet über „Wir fahren nach Berlin“. Bereits 2018 hat er über den 

Bundestagsabgeordneten Patrick Schnieder eine Fahrt nach Berlin für den Gemeinderat 

beantragt. Aufgrund von Corona und einer großen Warteliste wurde die Fahrt immer wieder 

verschoben. Nun wurde die Fahrt genehmigt und soll von So. 19.06.2022 bis Mi. 



22.06.2022 stattfinden. Insgesamt können 20 Personen an der Fahrt teilnehmen. Geplant 

ist, dass die Gemeinderatsmitglieder und deren Ehepartner mitfahren können. 

Anmeldeschluss ist bis zum 30.04.2022. Der Rat begrüßt die Fahrt und bedankt sich bei 

Peter Jungen für die Organisation. 

– Ratsmitglied Scholzen trägt ein Schreiben von Andreas Thull vor. Herr Thull bittet um 

Verbesserung verschiedener Wirtschaftswege. Hiervon sind die Wege Flur 14, Flurstück 

146 und Flur 15, Flurstück 94 betroffen. Ortsbürgermeister Molitor teilt mit, dass für den 

Weg Flur 15, Flurstück 94 bereits der Auftrag unterschrieben ist, da dieser durch das 

Hochwasser im vergangenen Jahr zerstört wurde. Die Bauarbeiten werden demnächst 

erfolgen. Der andere Weg soll durch Sand ausgebessert werden. 

– Ratsmitglied Scholzen fragt an, ob der Maibaum aus der Ortsmitte an den Platz vom 

Martinsfeuer verlegt werden kann. In der Mainacht gibt es immer wieder Probleme mit der 

Nachbarschaft wegen des Lärms. Der Ortsgemeinderat befürwortet das Vorhaben. Ein 

entsprechender Standort soll noch festgelegt werden. 

 

 

Ende öffentlicher Teil: 20.00 Uhr 


